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 ■平成１６年第4回定例会一般質問 

ホーム／市政あれこれ／市議会／平成１６年第４回定例会一般質問

 平成１６年第４回市議会定例会の一般質問が次の日程で行われます。 

 

 ・日  時 １２月３日（金）、６日（月）、７日（火）、８日（水）いずれも午前１０時から 

 ・質問内容 下表のとおり 

 ・問 合 先 議会事務局（電話 ０４２－３８７－９９４７）

１２月３日（金）

氏  名 発 言 の 表 題

武井正明

１ 三宅島帰島について

 (1) 現在の被害状況と帰島に向けた準備状況はどうなっているのか

 (2) 国、都の支援策はどうか

 (3) 小金井市の支援策はどうなっているのか

 (4) 小金井市の今後の取り組みを積極的に進めよ

２ 中越地震と今後の教訓

 (1) 被害の全容と小金井市のこれまでの取り組みと今後の支援は

 (2) 小金井市の備蓄計画の達成状況を問う

 (3) 市民の協力体制は十分か

鈴木洋子

１ 市民の健康診断を充実させるために

 (1) 検診予算は十分対応できているか

 (2) 検診申し込み方法や期間について

２ レンタ－サイクル、その後どう検討されているか、進捗状況を問う

 (1) 放置自転車、現状と取り組みは

３ 行政の信頼性を高めるために、内部告発制度を考えないか

 (1) 今まで検討･研究した事は

関根優司

１ 市税徴収に人権配慮を

 (1) 課税最低限について

 (2) 我妻栄の指摘に学び人権などに配慮を

 (3) 困難者には、福祉部門との連携も密にせよ

２ 小金井市の震災対策について

 (1) 阪神大震災直後の平成７年日本共産党市議団の指摘と当局の答弁はその後どう

生かされたか

 (2) 今回の中越地震をめぐる新たな問題点について

・電子申請について

・電子調達について



３ より良いマンションライフのために

小尾武人

１ 市立小学校宿泊体験学習の新たな展開を

 (1) 体験学習充実検討委員会は、どの様な検討をされたのか

 (2) 具体的実施に向けて、どの様な取り組みがなされているか

 (3) 実施に向けてのスケジュールを問う

 (4) 教職員・保護者の協力を得て、教育環境の新たな展望を開きたい

野見山修吉

１ 幼児教育への考え方と就園援助の拡大を

 (1) 幼稚園教育は行政上どう位置付いているのか

 (2) 近隣市との格差の大きい就園補助金の引き上げを

 (3) 幼児教育への情報提供などの支援を

２ 歩いて暮らせる地域中心のまちづくりへの転換を

 (1) ５つの福祉圏構想はほんとうにやる気があるのか

 (2) 中学校区単位での基本的行政サービス提供を

 (3) 地域の市民の力と資源をコーディネート協同機関と地域担当職員およびプロジェク

トの配置を

露口哲治

１ 人件費削減と議員報酬

２ 駐輪場問題に関して

 (1) 駅周辺で新たな「放置自転車撤去」のお知らせ看板が立っている。その経緯と効果

は

 (2) 中央線高架下の駐輪場計画の進展は

３ 新潟中越地震での自衛隊活動

 (1) 市長が現地に行かれた際、自衛隊の活動をどのように感じたか

 (2) 自衛隊との緊密な関係を築いておくべき

１２月６日（月）

氏  名 発 言 の 表 題

伊藤隆文

１ 少子化と更に若者のニート（ＮＥＥＴ）化が進む中、子どもの教育と支援のあり方を問う

 (1) 子どもの減少による社会の変化とその予防対策について

 (2) 学校に行かず、働かず、職業訓練も受けない若者が増加すると、社会はどう変化

し、その予防対策について

 (3) 子どもの教育と支援策について

西岡真一郎

１ 行政サービスの向上について問う

 (1) １１月１日より開始された日曜日窓口オープンへの来庁状況等について

 (2) 間もなく開始される電子申請、電子調達サービスについて

 (3) 様々な情報が掲載された小金井市メールマガジンの発行を開始できないか

２ 新潟県中越地震から学ぶ小金井市の災害対策について問う

 (1) 小金井市が締結している各種災害協定の現状について

 (2) 大規模地震等が発生した際に各種支援を受けられるための自治体間での災害協

定を構築できるパートナー自治体を早急に確立するべき



 (3) 市職員の救命救急講習の受講状況について

 (4) 災害時のための医薬品の備蓄状況と今後の課題について

３ ＪＲ中央線の高架化完成に伴う施策全般の各種取り組みについて問う

 (1) 高架化に伴い見直し、見直すべき施策について

 (2) 市立小中学校の学区域、公共交通機関（路線バス等）の路線変更、公共施設の配

置計画、高架下利用、側道整備等について

篠原ひろし

１ 自動体外式除細動器（ＡＥＤ）を公共施設に配備すべき

 (1) ７月1日付、厚生労働省は、自動体外式除細動器を一般の人（非医療従事者）でも

使用できるようにする報告書を自治体、関係省庁に通知した

青木ひかる

１ 安全でおいしい学校給食のために

 (1) 「学校給食の改善に関する関係課会議」が、わずか３回の会合で来年度からの給

食調理民間委託化を決めたのは「学校給食検討委員会」の答申をないがしろにするもの

ではないか

 (2) 小金井の給食施設・設備の現状は、文部科学省の「学校給食衛生管理の基準」を

遵守できるのか

 (3) 民間委託の場合の栄養士が仕様書・指示書によって指導する作業は、現在の栄養

士と調理士のチームワークによる作業と同一の質を保てるのか

 (4) 食材調達で半製品の排除は続けられるのか

 (5) 保護者に何も知らされないまま事が進んでいる。保護者の参加をどう考えているの

か

 (6) 費用対効果を考えた時、本当に民間委託がよいのか

２ リース庁舎永続化反対

 (1) ジャノメ跡地にＰＦＩ手法により４年以内に自前庁舎を建設し、リース庁舎を脱却すべ

きである

高木真人

  海外ロングステイヤーの支援制度の確立を

 (1) ロングステイプログラムの助成について

 (2) 保養施設利用補助制度の適用は出来ないか

五十嵐京子

１ 三宅島の復興支援のために

 (1) 三宅島友好協会とも連携しながら、長期的な支援の方法について検討する機関を

設けないか

 (2) 長期的な支援は経済復興が重要である。三宅島の産業振興のために小金井市が

できることをすべきと考える。釣りやダイビングなどのリゾート地として、農産物の生産地

として、子どもたちの教育の場として、さらに溶岩を活用した建築資材の普及支援などが

考えられる。落ち着いた生活を取り戻すにはまだ時間がかかると予想されるが、準備を

検討していかないか

１２月７日（火）

氏  名 発 言 の 表 題

１ 仮称「市民交流センター」建設の見通しについて問う

 (1) 文化芸術団体、サークルの皆さんの意向が反映されたものになっているか、一般市

民も使える施設になるか

 (2) 事業認可されれば、どのようなスケジュールになるか

 (3) 再開発事業の中に位置づけられている仮称「市民交流センター」の取得費の財源



和田茂雄

は、三位一体改革の行方によって左右されないか

２ 小中学校で英語の一貫教育を実施し、国際人としての人材育成を図るべきだ

 (1) 本市の英語教育の現状を問う

 (2) 会話など使える英語を身につける英語教育が必要ではないか

 (3) そのための小中一貫英語教育のモデル校を指定して取り組んではどうか

３ 学校給食で使う食器に、バイオマス由来の植物素材の容器採用を検討すべきだ

 (1) 環境にたいする配慮、食品安全性、給食・調理現場での効率性などを十分検証して

いく必要がある

藤村忍

１ 市民と行政の協働を進めるために

 (1) ＮＰＯとの協働に関するガイドラインについて

 (2) ＮＰＯに関する職員研修について

 (3) ＮＰＯとの協働を進めるために、庁内のタテ割りを排した全庁的な取り組みが必要で

あるが、どのように考えるか

 (4) ＮＰＯとの協働・支援に関する専門の部署について

２ だれもが使えるトイレの整備に向けて

 (1) 昨年、市の施設に関するトイレ整備について質問したが、その後の進捗状況はどう

か

 (2) 庁内の部局を超えたプロジェクトを設置し、市民との協働で、市の施設のトイレに関

する改善を計画的に進めないか

小山美香

１ 「児童・生徒の健全育成に関する警察と学校の相互連絡制度」について

 (1) 子どもの権利擁護や個人情報の保護等が懸念されるが、子どもの個人情報を交換

する事に問題はないか

 (2) 運用のガイドラインについて

 (3) 警察から小中学校にきた個人情報は、どのように管理されるのか

 (4) 学校現場で、事前に制度についての話し合いがされたのか

 (5) 保護者や子どもたちに対しての説明をしているか

２ 多摩地域における都市計画道路の整備方針について

 (1) 小金井市の検討課題についての市の考え方は

 (2) 市民参加での検討をすべきではないか

漢人明子

１ 住民基本台帳の大量閲覧を制限しよう

 (1) 目的、件数など閲覧の現状について

 (2) 営利目的の大量閲覧を拒否しないか

 (3) ストーカー・ＤＶ被害者への支援を含む住民基本台帳に係わる個人情報保護のた

めの条例の制定を

２ 地球温暖化防止のため市役所が率先して二酸化炭素排出量の削減を

 (1) 地球温暖化防止対策の緊急性と省エネ努力の限界について

 (2) 民間事業者の資金とノウハウで施設改善を行うＥＳＣＯ事業を活用して、確実な省

エネルギー対策に早急に着手しないか

 (3) まずは省エネルギーセンターの無料診断による現状把握と改善を



３ 指定管理者制度について

 (1) 環境配慮、障害者雇用、男女平等、公正労働などの社会的価値基準、兼業禁止を

選定基準に含むべきではないか

 (2) 指定管理者の情報公開、個人情報保護について

板倉真也

１ 住みよいまちにしていくために地域要求の実現を

 (1) 安心して車椅子で歩道を通れるようにするために、歩道の点検を

 (2) 丸山台集会所１階和室の蛍光灯の照度を明るいものに。また、公民館、集会施設

の照度の点検を

 (3) 前原町１・２丁目地域に、市役所出張所を

 (4) 連雀通りと新小金井街道が交わる交差点西側区域に右折レーンをつくり、交通渋

滞の解消を

２ 小中学校の少人数学級実現に向けて具体化を

 (1) 市独自に、国・都に対して、少人数学級に踏み出すよう要求せよ

 (2) 都に対して、「小金井市では加配教員を活用して少人数学級を実施したい」と申請

せよ

 (3) 小学校低学年からでも少人数学級に踏み出すべき

 (4) 少人数学級導入検討委員会の発足を

１２月８日（水）

氏  名 発 言 の 表 題

渡辺大三

１ 市民の期待に応える図書館づくりを

 (1) 愛知県の１館、滋賀県の３館を現地視察して感じたこと

 (2) 本館、地域分館の新設に向けての展望は

 (3) 図書館人件費を分析する

２ けやき通りの街路緑化が途中で切れてしまっています

 (1) ネットフェンス方式での緑化推進を

３ 貫井北町の国家公務員住宅建て替えについて

 (1) 前回質問後の諸問題、経過を問う

斎藤康夫

１ 小金井市の歳入強化と大学発ベンチャーについて

 (1) 大学の機構改革と商法の改正により、大学発ベンチャーが今後数年で劇的に増加

する見込みであるが、小金井市の認識について問う

 (2) 市内および近隣の大学のＴＬＯおよびインキュベーションの現状について

 (3) インキュベーションの入居期間は３年間であり、経済的に独立するための期間とし

ては短すぎる。小金井市にできることは、ポストインキュベーター施設を設置し起業支援

することである。これは将来的に法人市民税、固定資産税の増加が見込め、歳入の強化

となる。また就労の確保、まちの活性化にもつながる

２ 共同住宅の共用部分のバリアフリー化に対する助成制度について

 (1) 現行の制度で改修工事は可能か

 (2) 個人住宅に比べ、住民の合意が必要な共同住宅のほうが、改修工事をするための

超えなければならないハードルが高い。高齢者、障害者のために助成制度を改正すべき

である



このページのトップへ

井上忠男

１ 市民の要望が強い図書館行政の充実を

 (1) 図書館の開館時間の延長

 (2) 図書購入費の増額

 (3) 学校図書室との連携と司書の配置

 (4) 新しい図書館本館の建設の計画を

 (5) 図書館運営を委託せず、市民の協力を得て充実を

２ 関係者の知恵と協力を得て、小金井市の商工業の振興を

 (1) 市民が望んでいる小金井市の商業ビジョン

 (2) 商工会の「中心市街地活性化案」について

 (3) 「商業振興基本条例」の制定と「小売商業調整特別措置法」の活用

 (4) 武蔵小金井駅南口再開発事業の大型店出店による商店への影響

 (5) 再開発事業で「税収増になる」という根拠

 (6) 小金井市の固定資産税が国分寺市より高い理由

若竹綾子

１ 小金井市地域防災計画について考える

 (1) 被災者の立場から行政に求めたいこと

 (2) ボランティア受け入れ体制について

 (3) 行政区を超えた連携は整っているか

 (4) 今回の新潟中越地震への小金井市の対応について

２ 市内児童遊園について

 (1) 身近な公園を確保しつづけていただきたい

 (2) 公園のメンテナンスについて

 (3) 安全確保について

３ マンション建設を紛争化させないために市ができること

 (1) 市の同意基準に市民の不服は関係ないのですか

 (2) 建築基準法の改正を関係機関に要望して下さい

４ 道路の表示物について

 (1) 必要な所に必要な看板や表示が設置されていますか

 (2) 町の個性発揮に表示物を活用してみてはいかが

５ 小金井の安全でおいしい学校給食を守るために

 (1) 調理部門民間委託について

 (2) 今ある学校給食の良さについて当局は市民と同じ認識を共有していますか

稲垣庸子

１ 図書館を考える

２ 美術館を考える

３ ゴミ減量を考える

 



 


